

### 正式纳入《全国主体功能区规划》

# 中原经济区升至国家战略层面

定位为全国重要的高新技术产业、先进制造业和现代服务业基地,能源原材料基地、综合交通枢纽和物流中心,区域性科技创新中心,中部地区人口和经济密集区

亿万中原儿女的期盼,终于初步成为现实。

昨天下午,省发改委相关负责人透露,省政府已经收到国务院印发的《全国主体功能区规划》,将中原经济区纳入国家层面的重点开发区域。

#### 事件》中原经济区上升至国家战略层面

一份特别的“新年礼物”被送到了河南人的面前。

“近日,国务院颁布印发了《全国主体功能区规划》,将中原经济区纳入国家层面的重点开发区域,这是国家第一次将中原经济区写入国家文件,标志着中原经济区建设已正式上升到国家战略层面。”省发改委规划处负责人透露说。

发布会现场,一位省发改委工作人员兴奋地说,虽然之前也有过中原经济区上升为

国家战略的说法,但以书面形式出现却是第一次,“刚好赶上中国传统的农历小年‘祭灶’,对河南来说,真是一份意义重大的‘新年礼物’啊。”

#### 内容》将河南列入国家层面的农产品主产区和重点生态功能区

在新闻发布会上,省发改委上述负责人表示,按照此次国务院颁布的《全国主体功能区规划》,河南省作为国家层面重点开发区域,位于全国“两横三纵”城市化战略格局中陆桥通道横轴和京哈、京广通道纵轴的交会处,包括以郑州为中心的中原城市群部分地区。

“重点开发区域是有一定经济基础、资源环境承载能力较强、发展潜力较大、集聚人口和经济的条件较好,从而应该重点进行工业化城镇化开发的

城市化地区。”新闻发布会上,省发改委上述负责人介绍。

根据上述规划,该区域被定位为全国重要的高新技术产业基地、先进制造业和现代服务业基地,能源原材料基地、综合交通枢纽和物流中心,区域性的科技创新中心,中部地区人口和经济密集区,使之成为支撑全国经济又好又快发展的新的经济增长板块。

“这将为我省加快中原经济区建设,推进工业化城镇化带来重大战略机遇。”省发改委相关负责人说。

上述《规划》还提出,要将河南列入国家层面的农产品主产区和重点生态功能区,并制定财政政策、投资政策、产业政策、土地政策、农业政策、人口政策、环境政策等一系列配套政策,支持重点开发区域加快人口和经济集聚,培育一批新的大城市群或区域性城市群,带动周边地区发展。

作为中国主要的粮食生产大省,上述《规划》表示,国家还将支持农产品主产区加快粮食核心区建设,发展农产品加工业和特色产业,并支持重点生态功能区生态建设,为国家生态安全提供保障。此外,还将对农产品主产区和生态功能区加大财政转移支付力度,推进基本公共服务均等化。

#### 计划》抓紧制定河南省主体功能区规划

省委常委、常务副省长李克在今年“两会”时对记者表示,中原经济区的发展目标概括为“五新”:一是争创粮食生产新优势,二是构筑“三化”协调新格局,三是实现改革开放新突破,四是取得转型发展新跨越,五是开创和谐社会建设新局面。

具体实施分两个阶段:5年

彰显优势,10年实现崛起。到“十二五”规划末,也就是到2015年,主要人均经济指标超过中部地区平均水平,与全国平均水平差距进一步缩小,城镇化发展接近中部平均水平,中原城市群的竞争力进一步增强,经济转型和社会转型迈出重要步伐,区域一体化发展格局初步形成,成为支撑中部崛起的核心区域。

“我省将按照国家统一部署,抓紧制定河南省主体功能区规划,细化落实《全国主体功能区规划》,并制定配套政策措施,完善绩效考核办法和利益补偿机制,引导各地区严格按照主体功能定位推进发展。”省发改委相关负责人说。

#### 释义》主体功能区

科学定义:主体功能区的科学定义有多种,从开发内容

上,可以定义为以提供工业品和服务产品为主体功能的城市化地区,以提供农产品为主体功能的农业地区,以提供生态产品为主体功能的生态地区等。主体功能区的形成是促进区域协调发展、实现人口与经济合理分布的有效途径,是实现可持续发展、提高资源利用率的迫切需求,是坚持以人为本、实现公共服务均等化的必然要求,是提高区域调控水平、增强区域宏观调控有效性的重要措施。

区划概念:主体功能区是指在对不同区域的资源环境承载能力、现有开发密度和发展潜力等要素进行综合分析的基础上,以自然环境要素、社会经济发展水平、生态系统特征以及人类活动形式的空间分异为依据,划分出具有某种特定主体功能的地域空间单元。

(《河南商报》供稿)

**《刘老根大舞台》全国巡演**

**小沈阳鹤壁演笑会**

明星阵容:小沈阳 沈春阳、程野 郝莎莎、张尧

娇娇、佟丹 安三 等著名笑星同台献艺

**主办** 中共鹤壁市委宣传部  
**承办** 鹤壁电视台  
**协办** 鹤壁职业技术学院

**地点:** 鹤壁市千鹤之舞体育馆  
**演出时间:** 2011年2月12日晚 (农历正月初十 星期六)

Sun liying 祥隆蛋糕

**美食每刻**

**春节预订 热卖中**

订购地址: 祥隆各连锁店 订购电话: 2630799或114转祥隆各连锁店

Sun liying 祥隆蛋糕

**美食每刻**

快乐生活好滋味 祥隆滋味蛋糕

即日起凡充值200元,送滋味蛋糕一个

订购地址: 祥隆各连锁店 订购电话: 114转祥隆各连锁店